

2.2.13

22.11.94 103

**Вступительное слово на встрече  
с руководителями радиостанции**

Здравствуйте!

Сегодня есть особый смысл встретиться с работниками радио. Завтра исполняется **70 лет** со дня начала **регулярного** радиовещания в России - 23 ноября 1924 года вышла в эфир радиогазета Российского телеграфного агентства.

N 4990

bx. n 3-1-1862  
of 02.12.94

85A.DOC

Поэтому прежде всего примите мои праздничные поздравления с этой большой датой в истории российского радио и передайте мои наилучшие пожелания всем работникам нашего радиовещания. И прежде всего - его ветеранам.

Довольно много встречаюсь сейчас с разными людьми, представителями различных слоев российского общества. Эти встречи, как правило, острые, откровенные и очень полезные для меня.

Вновь и вновь убеждаюсь, что страна сильно изменилась. Вы, работая на радио, наверное, особенно чувствуете это. Ведь по традиции радиослушатели делятся с вами самым сокровенным, пишут, звонят о своих бедах и радостях, и проблемах.

Жизнь моего, да и не только моего поколения неразрывно связана с радио. Его передачи создавали какую-то особую атмосферу, создавали эффект причастности к жизни страны, иногда

просто помогали жить. С его популярностью и авторитетом мало что могло сравниться.

Конечно, какой-то период нашему радио были свойственны черты, характерные для всего нашего прошлого. Особенно это касается политических передач, пропагандистских программ.

Но все же, о чем мы помним в первую очередь? Прежде всего вспоминаем захватывающие репортажи о подвигах первопроходцев, будь это челюскинцы, летчики, целинники или космонавты,

незабываемые литературные передачи с неповторимыми голосами и особой тональностью наших великих актеров (почему сейчас не слышно подобных голосов?).

Помним спектакли у микрофона, интереснейшие музыкальные и просветительские программы. Особое место занимали детские передачи различных жанров и для разных возрастов.

Все это была по-настоящему профессиональная продукция, поднимавшая культурный уровень населения. Такое радио было

поистине народным. Как не вспомнить сегодня многих наших радиожурналистов, редакторов, режиссеров, технических специалистов, заложивших замечательные традиции российского радио. Как не вспомнить голоса Юрия Левитана, Ольги Высоцкой и их коллег, голоса, ставшие частью нашего бытия. Вспомним, как прислушивались люди к голосу радио во время войны.

Сегодня радио остается . очень важным источником информации населения нашей огромной страны. Даже бурно

развивающееся телевидение, расцвет свободной прессы не снизили популярности и авторитета радио у миллионов людей.

Скажу больше. Завоевания демократии, свобода слова, становление рыночных институтов дали новый импульс развитию радио. Вместе с использованием новейших достижений в радиотехнической области это открыло перед нашим радио новые возможности, способствовало резкой активизации радиодейтельности по всей стране.

Во многих регионах возникло большое число новых радиостанций, независимых, частных, коммерческих, имеющих различную направленность и свою специфику. А это значит, что "спрос" на радио у населения по-прежнему очень большой.

В общем - радио и сейчас остается очень важным, а подчас единственным источником культурной, политической и экономической информации для миллионов россиян. Сила слова велика, особенно слова, выходящего из радиоприемника. Это почти



традиция у нас в стране. Это почетно для работников радио, но и налагает на них огромную ответственность.

Вот почему здесь так важны абсолютная . точность, объективность, профессионализм. Ведь нередко у нас некоторые журналисты, особенно молодые, воспринимают свободу слова подчас как средство обратить внимание на свою персону, не думая, как их слово отразится в душе человека. Жизнь показала, что и демократии, и работе в условиях свободы надо учиться.

10/12

Хотелось бы обратить ваше внимание и на такую сторону дела. Сегодня в силу известных обстоятельств многие миллионы русскоязычных, миллионы людей так или иначе ассоциирующих себя с жизнью России, оказались за пределами Отечества. Часто российское телевидение и газеты недоступны им. И русское радио в этой ситуации оказывается для них единственной нитью, связывающей их с Россией. Будем помнить об этом и учитывать в работе радио.

11/13

Наши люди за рубежом ждут умного, честного, сердечного, проникновенного русского слова, что впрочем относится и к слушателям в самой России.

Пригласил вас на встречу не только в связи с праздником. В этот день особенно хотелось бы услышать ваше профессиональное мнение о роли и нуждах радио в сегодняшней жизни общества.

\* \* \*

Прошу высказываться.

01. FEB 1996 \* ~~04990~~